



# 买完房就接装修公司骚扰电话

## 我的信息竟这样被泄露

律师：侵犯公民个人信息罪，可判处三年以上七年以下有期徒刑

□本报记者 王鸿凌

“你好，我是某某装修公司，您的房子需要装修么？”“您刚购买房子吧，装修预算是多少啊？”……你是否在购买完房产后，就会陆续接到各种中介、装修公司“狂轰乱炸”的电话“攻势”或者铺天盖地的营销短信？记者了解到，很多市民在购买完房屋后，还没有选择装修公司之前就已经接到了大量的电话，询问是否需要装修，并能明确提供买房人的小区、户型大小等情况，如达不到目的，还会一直骚扰买房人。这样的行为，是否涉嫌违法犯罪呢？

### 房主不堪电话“骚扰”报警 装修公司负责人被刑拘

“不管白天半夜，电话没完没了，我的信息是怎么被泄露的？这种行为不违法吗？”2020年10月，市民张先生购买了一套新建小区的房产，打算用于结婚使用。“当时也没着急找装修公司，想和女朋友慢慢研究设计方案。”可没过多久，张先生总是接到装修公司的电话，“对方连我在哪个小区买房、房屋大小和格局都知道！”对方不断对张先生进行电话“狂轰乱炸”，让张先生感到奇怪的是，对方对自己的买房信息了如指掌，还根据户型图给出了一套具体的

方案，并且不论是白天还是晚上，电话、短信“攻势”就没停过，已经对自己的日常生活造成了严重困扰。

无奈之下，张先生选择报警，经公安机关侦查办理发现，装修公司的负责人通过向各个楼盘的相关工作人员联络，以1元至5元一条的价格购买房主的电话信息，该案涉及十几个楼盘、上万条信息。随后公安机关以侵犯公民个人信息罪，将装修公司的负责人依法刑事拘留。

目前，此案件正在进一步侦办中。

### 侵犯公民个人信息罪 可判处三年以上七年以下有期徒刑

黑龙江孟繁旭律师事务所律师卢丽姿告诉记者，在信息化时代，公民个人信息关涉个人隐私、人身财产安全，很多人都受到过个人信息泄露的困扰，或被营销短信、电话“狂轰乱炸”，不胜其扰；或陷入花样翻新的网络电信诈骗，钱财受损；或个人信息被不法分子利用冒名办理信用卡，惹上官司。由此可见，个人信息保护极其重要。然而，包括姓名、住址、身份证号码、电话号码、网络账号密码在内的各种个人信息可能通过求职、办理会员、中介机构、购房、网购等多种途径泄露出去，这些泄露的个人信息被不法分子利用，从而带来极大危害。

卢律师对此案进行解读，根

据案件的情况，装修公司从各个售楼处购买房主的联系方式、房屋信息等，其行为已经触犯了《中华人民共和国刑法》第二百五十三条之一的规定，应当以侵犯公民个人信息罪追究其刑事责任。

律师表示，根据《检察机关办理侵犯公民个人信息案件指引》的相关规定，存款、房产、车辆等财产状况信息属于财产信息。因此本案中有房屋面积的个人信息属于财产信息，定罪量刑标准适用《解释》第五条的规定：财产信息50条以上、其他信息5000条以上为情节严重，财产信息500条以上为情节特别严重。因此本案的装修公司负责人，如果最后认定其为犯罪，则可能判处三年以上七年以下有期徒刑。

### 新闻链接

## 花50多万购买公民个人信息 被判处有期徒刑五年

2015年年初至2017年9月期间，被告人阿军（匿名）通过昵称分别为“完美”“九天”“蓝盾”的三个号码，从黄某（另案处理）处购买了539400元的公民个人信息。

2017年9月，阿军以78000元的价格从某处购买了2017年八九月份贵州仁怀、凯里等19个县市的楼盘更新数据，涉及公民个人信息32354条。阿军购得公民个人信息后，除用于推销装修业务外，于2015年5月以5000元的价格贩卖了35000余条公民个人信息给某装

修公司的工作人员陈某，于同年7月以10000元的价格贩卖了14743条公民个人信息给遵义某装饰公司的工作人员，于9月17日至次年3月20日以2800元的价格贩卖了5814条公民个人信息给周某。

案发后，侦查机关自阿军处扣押的硬盘中检出168个涉案文件，涉及公民个人信息451072条，经去重后有公民个人信息256789条。

原审法院根据上述事实及相关证据，依照《中华人民共和国刑法》第二百五

十三条之一、第六十七条第三款、第六十四条，《最高人民法院、最高人民检察院关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用法律若干问题的解释》第五条以及《最高人民法院关于适用财产刑若干问题的规定》第二条第一款、第五条之规定，判决：1.被告人阿军犯侵犯公民个人信息罪，判处有期徒刑五年，并处罚金三万元；2.从被告人阿军处扣押的涉案手机一部、硬盘一个，予以收缴；3.向被告人阿军追缴违法所得一万七千八百元。

## 为提升装修业务购买个人信息 用于电话营销和出售被判刑

2015年至2016年下半年，阿川（匿名）为提升装修业务和出售信息获利，多次购买公民个人信息，总计20万余条，并将获得的信息用于营销业务、出售及与他人交换。其中，2015年底至2016年上半年，阿川以1万余元购买重庆某小区业主信息共计1万余条。2016年4、5月至2016年8月，阿川以2万余元价格多次购买重庆

主城区和区县的业主信息共计3千余条。2016年6、7月，阿川再次以3千元价格出售四川省部分区县业主信息至少5千条。同时，又以3千元价格购买重庆主城区业主信息至少3千条。2016年2月至4月，阿川多次购买四川赤水、华蓥、岳池、武胜等地的业主信息共计3万余条，总价4万余元。2016年上半年，阿川将获取的昆明地区

的业主信息出售给当地一装修公司，将六盘水市业主信息出售给六盘水市某装修公司。

被告人阿川到案后，如实供述了事实。公安机关在其电脑、U盘中发现大量公民个人信息（含涉案公民个人信息）。法院判定阿川犯侵犯公民个人信息罪，判处有期徒刑三年七个月，并处罚金人民币五万元。

## 小程序购票 长途客车线上平台升级

将开通机场专线、旅游专线购票服务

本报讯（记者 刘希阳）想要乘坐长途客车出行的旅客，可以在新的线上购票系统查询出行信息及购票了。目前，哈尔滨交运集团公路客运总站官方在线售票平台升级，旅客可以通过“前程巴士”微信小程序购票——除能够买到长途客票外，小程序还将陆续开通机场专线、旅游专线、定制班车、校园巴士

购票服务。

目前，“前程巴士”还处于试运营状态，在此期间，旅客仅可预购哈市始发班线的客票，并享受免购票服务费优惠。

据记者了解，“前程巴士”小程序省内其他地市始发班线客票预售，以及机场专线、旅游专线在线购票等功能，将陆续上线。

### 小程序购票方式

公众进入“前程巴士”微信小程序，点击“汽车票”，可以选择出发地、目的地，便可查询计划出行日期的班线发车时间以及票价。点击所需班线，添加乘车人信息（实名制）与联系电话后，点击“立即支付”、核对订单信息，点击“购买”，即完成客票下单。乘车时，旅客可以凭电子客票直接检票乘车，或至客运站售票窗口换取纸质客票。



长途客车购票小程序截图